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У період виведення на робочі орбіти конструкція ракети та її космічний апарат (КА) піддаються екс-
тремальним динамічним впливам. У цей період на конструкцію ракети та космічний апарат можуть діяти
віброакустичні навантаження (від коливань тяги ракетної двигунної установки та від аеродинамічних
впливів), що здатні призвести до порушень функціонування приладів та міцності легких тонкостінних
конструкцій космічного апарата. Стаття присвячена розробці підходу до прогнозування динамічного нава-
нтаження на КА, що виводяться на робочі орбіти ракетами-носіями (РН) різних компонувальних схем, при
коливаннях тяги рідинної ракетної двигунної установки (РРДУ) на активній ділянці польоту РН.

Розроблено підхід до прогнозування динамічного навантаження космічних апаратів, що виводяться
на робочі орбіти за допомогою РН різних компонувальних схем. Підхід дозволяє оцінити величини дина-
мічних навантажень (спектральних щільностей потужності віброприскорень) конструкції космічних апара-
тів при коливаннях тяги РРДУ, що діють на корпус РН на активній ділянці польоту рідинної РН. Підхід
включає математичне моделювання просторових коливань конструкції ракети-носія відповідно до її конс-
труктивно-компонувальної схеми, попереднє експериментальне визначення спектральної щільності поту-
жності конструкції ракетного двигуна. Працездатність запропонованого підходу до прогнозування динамі-
чного навантаження космічних апаратів продемонстрована на прикладі розрахункового аналізу спектраль-
них щільностей коливань конструкцій КА, що виводяться ракетами-носіями з різними конструктивно-
компонувальними схемами.

Показано, що за допомогою цього підходу вже на початковому етапі проєктування РН при викорис-
танні віброакустичних характеристик рідинного ракетного двигуна (РРД) (відомих на основі результатів
його вогневих випробувань) можна виконати прогнозування параметрів вібронавантаження КА в різні
моменти часу роботи РРД першого ступеня РН з урахуванням схеми компонування ракети (з КА) і її конс-
труктивних особливостей.
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